

Khuthba Summary 26.08.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദിത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

26.08.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

അല്ലാഹു ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നവരുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ ചലനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു. ചിലർക്ക് സ്വപ്നങ്ങൾ മുഖേന അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ സത്യത പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നു. ചിലയിടങ്ങളിൽ ഗ്രന്ഥമോ ലിറ്ററേച്ചറോ തബ്ലീഗിന് നിമിത്തമായിത്തീരുന്നു. ചിലയിടത്ത് അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ ശത്രുക്കൾ അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് വളമായിത്തീരുന്നു. ചിലയിടങ്ങളിൽ അഹ്മദികളുടെ സ്വാഭാവങ്ങൾ മറ്റുള്ളവരെ അഹ്മദിയ്യത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിപ്പിക്കുന്നു.

തശഹ്റുദും തഅവ്വുദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസദ്ദിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ബ്രിട്ടണിലെ ജൽസയുടെ രണ്ടാം ദിവസം അല്ലാഹുവിന്റെ പെയ്തിറങ്ങിയ കൃപാകടാക്ഷങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് പറയാറുള്ളത്. അവിടെ വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ സമർപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. ജമാഅത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയെ കുറിച്ച് പറയുന്നു. ആ സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകളോടൊപ്പം അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളും ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഒന്നര രണ്ടു മണിക്കൂർ കൊണ്ട് സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ വിശദീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. സംഭവങ്ങളും വിശദീകരിക്കാൻ പറ്റുകയില്ല. ഞാൻ വായിക്കാൻ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരുന്ന നോട്ട്സുകൾ ഏകദേശം അതു, അതുപോലെതന്നെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നു. ഈ സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ തഹ്റീക്കെ ജദീദ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പുസ്തകമായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ട്. സംഭവങ്ങളാണെങ്കിൽ ഞാൻ വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിൽ വിവരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കാറുണ്ട്. ഇന്നും ഞാൻ അവയിൽനിന്ന് കുറച്ചു സംഭവങ്ങൾ പറയുന്നതാണ്. ഇതിൽനിന്ന് എങ്ങനെയാണ് അല്ലാഹു ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നവരുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ ചലനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതെന്ന് അറിയാൻ കഴിയുന്നു. ചിലർക്ക് സ്വപ്നങ്ങൾ മുഖേന അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ സത്യത പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നു. ചിലയിടങ്ങളിൽ ഗ്രന്ഥമോ ലിറ്ററേച്ചറോ തബ്ലീഗിന് നിമിത്തമായിത്തീരുന്നു. ചിലയിടത്ത് അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ ശത്രുക്കൾ അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് വളമായിത്തീരുന്നു. ചിലയിടങ്ങളിൽ അഹ്മദികളുടെ സ്വാഭാവങ്ങൾ മറ്റുള്ളവരെ അഹ്മദിയ്യത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. ദൂര ദൂര രാജ്യങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നവരുടെ അഹ്മദിയ്യത്തിലുള്ള വിശ്വാസത്തിന്റേയും ദൃഢജ്ഞാന്തിന്റേയും അത്ഭുതമുഖമാക്കുന്ന ദൃശ്യങ്ങളും നമുക്ക് കാണിച്ചുതന്ന സംഭവങ്ങളുമുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ തർബിയ്യത്തിനെ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിക്കുകയോ അഹ്മദികളുടെ സഹവാസത്തിൽ ഇരിക്കുകയോ ചെയ്ത കാരണത്താൽ കുട്ടികളിലും അത്ഭുതകരമായ പരിവർത്തനമുണ്ടായി. അതിനെ മറ്റുള്ളവർക്കും അംഗീകരിക്കാതിരി

ക്കാൻ പറ്റില്ല. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ നീതിദൃഷ്ടിയോടുകൂടി നോക്കുകയാണെങ്കിൽ, നമ്മൾ ഒരു വ്യവസ്ഥിതിക്ക് കീഴിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥ സന്ദേശമെത്തിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്, പക്ഷേ, അല്ലാഹു അതിന് നൽകുന്ന ഫലം നമ്മുടെ ശ്രമത്തെക്കാൾ എത്രയോ അധികമാണെന്ന് നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ പുരോഗതി നമ്മുടെ പരിശ്രമങ്ങളോ നമ്മുടെ പ്രവർത്തനമാധ്യമങ്ങളോ കൊണ്ടല്ല. പ്രത്യുത അല്ലാഹുവിന്റെ കരുണാകടാക്ഷത്താലാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇനി ഞാൻ കുറച്ചു സംഭവങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ഗിനി(Guinee)കൊണാക്രിയിൽനിന്ന് മുബല്ലിഗ് എഴുതുന്നു: 'ജമാഅത്തിനെ പരിചയപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള രണ്ടുപേജ് അടങ്ങിയ ഒരു നോട്ടീസ് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ രാജ്യം മുഴുവൻ പരന്നുകഴിഞ്ഞു. തങ്ങൾ തങ്ങളുടെ പൂർവികന്മാരിൽനിന്ന് ഇമാം മഹ്മദിയേയും മസീഹിനേയും കുറിച്ച് കേട്ടിരുന്നുവെന്നും ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ഈ നോട്ടീസുകണ്ട് നിങ്ങളെ കാണാൻ തങ്ങൾക്ക് താൽപര്യമുണ്ടെന്നും മുസ്ലിം ഉമ്മത്തിന് ഒരു പരിഷ്കർത്താവിന്റെ ആവശ്യമുള്ള സമയമാണിതെന്ന് തോന്നുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള ഫോൺകോളുകൾ രാജ്യത്തിന്റെ ദൂരദൂര സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ധാരാളമാളുകളുമായി നമുക്ക് ബന്ധമുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആളുകൾ ബയ്അത്തു ചെയ്തു ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നോട്ടീസ്, നമ്മുടെ മേൽ വിലാസം പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു മാർഗമായിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളു. പക്ഷേ, അല്ലാഹു ആദ്യമെതന്നെ ഹൃദയങ്ങളെ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇക്കാലത്ത് ഒരു പരിഷ്കർത്താവിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന്, മസീഹ് മൗഊദിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് ബുദ്ധിമാന്മാർ അനുഭവിച്ചറിയുന്നു. ഈ വിദൂരമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ ആരുടെയെങ്കിലും സ്വാധീനത്താൽ അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടുവെന്നോ അഹ്മദിയ്യത്തിനെ കുറിച്ചുള്ള വാർത്ത എത്തിയെന്നോ ആർക്കാണ് പറയാൻ കഴിയുക. അതിനാൽ ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെതന്നെ പ്രവൃത്തിയാണ്. മാനുഷികമായ ഒരു ശ്രമത്തിനും അതിൽ കൈക

ടത്തലില്ല.

തൻസാനിയായിലെ ടോഡോനഗരത്തിലെ മുബല്ലിഗ് എഴുതുന്നു: വിശുദ്ധ ഖുർആൻ എക്സിബിഷൻ നടക്കുമ്പോൾ ഒരു സ്ത്രീ നമ്മുടെ സ്റ്റാളിൽ വന്നു. വലിയ അത്ഭുതത്തോടെ ഇത് മുസ്ലിം സ്റ്റാളാണോ എന്ന് ചോദിച്ചു. പിന്നീട് മെല്ലെ മെല്ലെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പരിചയപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്നു. അവസാനം ഒരു ഗ്രന്ഥം വാങ്ങി. അതിൽ ക്രിസ്തുമതത്തെ കുറിച്ചുള്ള പ്രതിപാദ്യമാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഒരു ദിവസത്തിനുശേഷം ആ സ്ത്രീ തന്റെ ഭർത്താവുമൊത്ത് വീണ്ടും സ്റ്റാളിൽ വന്നു. അപ്പോൾ അവർ രണ്ടുപേരും പട്ടാളവേഷത്തിലാണ് വന്നിരുന്നത്. രണ്ടുപേരും പട്ടാളക്കാരാണ്. ആ സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: 'ഇദ്ദേഹം എന്റെ ഭർത്താവാണ്. ഞങ്ങളുടെ വിവാഹം കഴിഞ്ഞിട്ട് കുറെ നാളുകളായി. ഞാൻ മുസ്ലിമാണ്. ഇദ്ദേഹം ക്രിസ്ത്യാനിയാണ്.' ആ സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: എന്റെ ഭർത്താവിനോടു ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾ പറയാനും അദ്ദേഹത്തെ മുസ്ലിമാക്കാനും കുറെ നാളുകളായി ഞാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഒരിടത്തുനിന്നും ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള നല്ല വിഷയം എനിക്കു കിട്ടിയിരുന്നില്ല. ഇന്നലെ ഞാൻ നിങ്ങളുടെ സ്റ്റാളിൽ വന്നപ്പോൾ ഞാൻ ശരിയായ സ്ഥലത്ത് ഇന്നെത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് എനിക്ക് തോന്നി. അങ്ങനെയാണ് ഇന്നലെ നിങ്ങളിൽനിന്ന് ഞാനൊരു ഗ്രന്ഥം വാങ്ങിയത്. അത് അദ്ദേഹത്തിനുകൊടുത്തു. അതുമൂലമേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ധാരാളം സംശയങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമായി. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങളുമായി സംസാരിച്ചാൽ പരിഹരിക്കപ്പെടുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അങ്ങനെ ഒരുപാടു സമയം മുബല്ലിഗുസാഹിബുമായി അവരിരുവരും സംസാരിച്ചിരുന്നു. അവരിരുവരും ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് അഹ്മദിയ്യത്ത് അഥവാ യഥാർഥ ഇസ്ലാമിൽ പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്തു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഭർത്താവിനെക്കൊണ്ട് ഇസ്ലാം സ്വീകരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സത്യമായ അവരുടെ തിളപ്പ് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്തെ എങ്ങനെയാണ് വലിച്ചു കൊണ്ടുവന്നതെന്നാൽ യാദൃച്ഛികമായി അവർ അവിടെ വന്നു, പിന്നീടു ഇരുവർക്കും യഥാർഥ ഇസ്ലാമിന്റെ മടിത്തട്ടിൽ വരാൻ അല്ലാഹു തൗഫീഖ് നൽകി.

ഹേഴ്സഫീൽഡിലെ മുബല്ലിഗ് എഴുതുന്നു: 'ഇവിടെ ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് അറിയാനാഗ്രഹിക്കുന്ന നിരവധിയാളുകളുണ്ട്. പറയുന്നു: വാൺസിലെ ടൗണിൽ തബ്ലീഗ് നോട്ടീസ് വിതരണം ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഇക്കാരണത്താൽ അവിടവുമായി ബന്ധമുണ്ടായി. കുറച്ചുകാലത്തിനുശേഷം പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളുമടങ്ങുന്ന 50 ലേറെ ആളുകൾ യാത്രചെയ്ത് ഹേഴ്സഫീൽഡിലെ നമ്മുടെ മസ്ജിദിൽ വന്നു. ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് അറിയുക എന്നതായിരുന്നു അവരുടെ ഉദ്ദേശ്യം. ആ സംഘത്തോടൊപ്പം മസ്ജിദിൽ രണ്ടര മണിക്കൂർ പരിപാടി നടന്നു. ഇസ്ലാം-അഹ്മദിയ്യത്തിനെക്കുറിച്ച് അവർക്ക് പ്രസന്റേഷൻ നൽകപ്പെട്ടു. അതിനുശേഷം ചോദ്യോത്തരവും നടന്നു. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ആളുകൾ സ്വയം വരികയും ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതും ഒരു കണ്ണിയാണ്. അല്ലാഹു ഇപ്പോൾ ലോകത്ത് എല്ലായിടത്തും ജനങ്ങളുടെ മനസ്സുകളിലെ കമ്പികൾ ചലിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

വിദൂരസ്ഥലങ്ങളിൽ വസിക്കുന്ന ജനഹൃദയങ്ങളെ

വിശ്വാസപരമായ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എങ്ങനെയാണ് അല്ലാഹു ശക്തിപ്പെടുത്തിയത്. അവരിൽ ത്യാഗത്തിന്റെ വികാരവുമുണ്ടാക്കി.

ബെനിൻ (Benin)നിലെ അമീർ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: അലാഡ റീജ്യണിലെ ഒരു ജമാഅത്തായ സോക്കോയിൽ ഈ വർഷം ഫെബ്രുവരിയിൽ പുതിയ മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണം നടന്നു. മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ വളരെ ആത്മാർഥതയോടും സ്നേഹത്തോടുംകൂടി പങ്കെടുത്തു. നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഒരുപാട് ഘട്ടങ്ങളിൽ അസാധാരണമായ നിലയിൽ സമയവും ധനവും ത്യാഗം ചെയ്തുകൊണ്ട് തൊഴിലാളികളെ സഹായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്തു. സ്ത്രീകളും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിക്കായി ദൂര ദൂരനിന്ന് വെള്ളം കോരിക്കൊണ്ടു വന്നു. ഇപ്രകാരം മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. ഗ്രാമത്തിലെ തദ്ദേശ പ്രസിഡന്റ് പറഞ്ഞു, 'ഈ മസ്ജിദ് ഈ പ്രദേശത്തുകാർക്ക് സമാധാന നിർഭരവും ഇസ്ലാമിന്റെ ആസ്ഥാനവുമായിരിക്കും.' അവിടെത്തെ ചീഫ് പറഞ്ഞു, 'അലാഡ റീജ്യണിലെ മസ്ജിദ് കൗൺസിലിന് തീർച്ചയായും വെളിച്ചത്തിന്റെ മിനാരമായിരിക്കും. ഈ പ്രദേശത്തുള്ളവർ അധികവും ബിബാരാധകരാണ്.' ചീഫ് പറഞ്ഞു, 'ഞാനും ഒരു നേരത്ത് ബിബാരാധകനായിരുന്നു. എന്നാൽ, ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യത്ത് കാരണത്താൽ ഏകദൈവ വിശ്വാസിയായി. ഈ ജമാഅത്ത് സത്യസന്ധതയുടേയും സ്നേഹത്തിന്റേയും ശരീരധാരിയായ മാതൃകയാണെന്ന് ഞാൻ നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്. അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്ത് കാരണത്താൽ തന്നെയാണ് എനിക്ക് ഈ അറിവുണ്ടായത്. ഞാനൊരു രാജാവാണെന്ന് ശരിതന്നെ. എന്നാൽ, എന്റെ മീതെ ഒരു മഹാനായ രാജാവുണ്ട്. അവനെ ആരാധിക്കുക എന്നത് നമ്മുടെ എല്ലാവരുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അല്ലാഹുതന്നെയാണ് അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിന്റെ സന്ദേശം സത്യമാണെന്നും യഥാർഥ അധ്യാപനവും സന്ദേശവും അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്താണ് ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നുമുള്ള ചിന്താഗതികൾ മനസ്സുകളിലുണ്ടാക്കുന്നത്. ഈ അധ്യാപനംകൊണ്ടാണ് ബഹുദൈവാരാധകർ ഏകദൈവാരാധകരായി മാറുന്നതും.

ബെനിനിലെ ഒരു മുഅല്ലിം സാഹിബ് എഴുതുന്നു: റേഡിയോയിൽ തബ്ലീഗ് പരിപാടി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു ദിവസം ഒരു സ്നേഹിതനായ ഓൺടോ യരിക് സാഹിബിന്റെ ഫോൺകോൾ വന്നു. അദ്ദേഹം തന്റെ ഗ്രാമത്തിൽ തബ്ലീഗിനു ചെല്ലാൻ ഞങ്ങളെ ക്ഷണിച്ചു. പറയുന്നു, അദ്ദേഹം മേൽവിലാസം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഫോൺ കട്ടായിപ്പോയി. സംസാരം മുഴുവിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. മുബല്ലിഗ് സാഹിബ് എഴുതുന്നു: ഒരു ദിവസം ഞങ്ങൾ തബ്ലീഗ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി സുന്നർപോത്ത ഗ്രാമത്തിലെത്തി. ഒരാൾ ഞങ്ങളെ കണ്ട് എഴുന്നേറ്റുനിന്നുകൊണ്ട് എല്ലാവരോടും പറഞ്ഞു, 'എല്ലാവരും പെട്ടെന്ന് ഇവിടെ വരിക. നമ്മൾ നിത്യവും റേഡിയോയിൽ കേൾക്കുന്ന ആളുകൾ നേരിട്ട് ഇവിടെ വന്നിരിക്കുന്നു.' അങ്ങനെ അവിടെ ചെയ്ത തബ്ലീഗിന്റെ ഫലമായി 200 ലേറെയാളുകൾ ബയ്അത്തു ചെയ്തു. ഒരു പുതിയ ജമാഅത്ത് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടു.

അമീറുൽമു അമീനീൻ പറഞ്ഞു: അവരുടെ ഈമാനിക ശക്തിയുടെ അവസ്ഥയും കേൾക്കുക! ബയ്അത്ത് ചെയ്തതിന്റെ രണ്ടാം ദിവസം പെരുംമഴയും പൊടിക്കാറ്റും കാരണത്താൽ ഏരിക് സാഹിബിന്റെ വീടിന്റെ ഭിത്തി തകർന്നു നിലംപൊത്തി. അതിന്റെ അടിയിൽപ്പെട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ 8 മാസം പ്രായമുള്ള ആൺകുട്ടി വഹാത്തായി. ഇത് ബിംബാരാധകരുടെ ഗ്രാമമായിരുന്നു. ഗ്രാമത്തിലെ ബഹുദൈവ വിശ്വാസികൾ പറഞ്ഞു: 'നോക്കൂ! നിങ്ങൾ ഈ ജമാഅത്തിൽ വിശ്വസിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾതന്നെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വരാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു.' അതുകേട്ട് ഏരിക് സാഹിബ് പറഞ്ഞു: ഞാൻ കണ്ട സത്യത്തിൽ ഞാൻ വിശ്വസിച്ചു. പിന്നീടുള്ളത്, മക്കളും ധനവും സമ്പത്തും തരുന്നവൻ അല്ലാഹുവാണ്. അവൻതന്നെ തിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്തുതന്നെ സംഭവിച്ചാലും ഞാൻ ഒരിക്കലും ഈ ജമാഅത്തിൽനിന്ന് മാറിപ്പോകുകയില്ല. ഞാൻ അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിച്ചു. ഞാൻ അഹ്മദിയാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ് അവസാന ശ്വാസംവരെ അഹ്മദിയായിത്തന്നെ ഇരിക്കുന്നതാണ്.' ഇതാണ് ഈമാനിന്റെ ശക്തിയും തൗഹീദിൽ നിലകൊള്ളലും. അത് ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗഊദ് (അ)മുഖേന അല്ലാഹു ജനഹൃദയങ്ങളിൽ ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം തന്റെ സ്വന്തം സ്ഥലത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം നമസ്കാര സെന്റർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നല്ല വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ ക്ലാസ്സ് തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ഉടൻതന്നെ അതിൽ ഓലയും മറ്റുംകൊണ്ടുള്ള പുര സ്വന്തമായി ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. അല്ലാഹു ഇങ്ങനെ അഹ്മദിയ്യത്ത് അഥവാ യഥാർഥ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശമെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള വഴികൾ തുറക്കുന്നു.

തൻസാനിയായിലെ മുബല്ലിഗ് എഴുതുന്നു: ശിയാക് റീജ്യണിലെ ഒരു ഗ്രാമത്തിൽ ഈ വർഷം ഒരു പുതിയ ജമാഅത്ത് രൂപീകരിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇതേ റീജ്യണിലെ മറ്റൊരു ഗ്രാമത്തിൽ തബ്ലീഗ് പരിപാടി നടക്കുകയായിരുന്നു. യാദൃച്ഛികമായി ഒരു സ്ത്രീ അവിടെ വന്നു. അവർ അഹ്മദിയ്യാജമാഅത്തിന്റെ സന്ദേശം കേട്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞു: 'നിങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ഗ്രാമത്തിലും ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശവുമായി വരുക. കാരണം അവിടെ കുറച്ചു മുസ്ലീംകളുണ്ട്. അവരുടെ ഒരു മസ്ജിദുമുണ്ട്. പക്ഷേ, ഏതൊരു ഇസ്ലാമാണോ നിങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നത് അത് അവരുടെ ഇസ്ലാമിൽനിന്ന് തികച്ചും വ്യത്യസ്തമാണ്. അങ്ങനെ നമ്മുടെ മുഅല്ലിമുമാർ അവിടെ ചെന്ന് ഇസ്ലാം-അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ പ്രബോധനം നടത്തി. ആദ്യ ദിവസം തന്നെ മസ്ജിദിലെ ഇമാമുൾപ്പെടെ 93 ആളുകൾ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്നു. ഇവർ അഹ്മദികളായിരിക്കുന്നുവെന്ന് അവിടെത്തെ സുന്നി മൗലവി അറിഞ്ഞപ്പോൾ ആ ഗ്രാമത്തിലെത്തി, ഇവർ വഴിപിഴച്ചുപോയിരിക്കുന്നുവെന്നും വ്യതിചലിച്ചുപോയിരിക്കുന്നുവെന്നും ഇവർ മുസ്ലീംകളല്ലെന്നും പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ പുതിയതായി ബയ്അത്തുചെയ്തവർ പറഞ്ഞു: 'ഞങ്ങൾ ആലോചിച്ചും ചിന്തിച്ചുമാണ് ബയ്അത്തു ചെയ്തത്. ഇതുതന്നെയാണ് യഥാർഥ ഇസ്ലാം. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ നിങ്ങൾ പറയുന്നതൊന്നും കേൾക്കുകയില്ല.'

ബെനിനിലെ അമീർ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'ബോഹോവാ കോ റീജ്യണിലെ ഒരു ജമാഅത്തിൽ നമ്മുടെ മസ്ജിദ് നിർമ്മാണം നടന്നു. ആ ഗ്രാമത്തിൽ 2015 ലായിരുന്നു അഹ്മദിയ്യ

ത്തിന്റെ ചെടി നടപ്പെടുത്ത്. 245 ആളുകൾ ജമാഅത്തിൽ വന്നു. ഈ ജമാഅത്ത് അഹ്മദിയ്യത്തു സ്വീകരിച്ചതുമുതൽ അവർക്ക് തുടർച്ചയായി എതിർപ്പു നേരിടേണ്ടി വരികയാണ്. ബന്ധുക്കളിൽനിന്നും എതിർപ്പുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഗ്രാമത്തിലെ ഇമാമിൽനിന്നും കഠിനമായ എതിർപ്പുണ്ടായി. ഗ്രാമത്തിലെ ഇമാം വിവിധ ഇമാമീംകളെ ഗ്രാമത്തിൽ വിളിച്ചു വരുത്തി ജമാഅത്തിനെതിരിൽ ഒരു മുന്നണി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ബയ്അത്ത് പ്രതിജ്ഞയിൽ ഉറച്ചു നില്ക്കുന്നു. നടപ്പുവർഷം ഇവിടെ മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചപ്പോൾ അനഹ്മദി മൗലവിമാർ തുറന്ന നിലയിൽ എതിർപ്പു പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ആളുകളോടു അവർ പറഞ്ഞു: അഹ്മദികളുടെ മസ്ജിദിനെക്കാൾ നല്ലത് നിങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും ചർച്ചകളിൽപോയി നമസ്കരിക്കുന്നതാണ്. മസ്ജിദു പണിതുകൊണ്ടിരുന്ന കല്ലാശാരിയുടെ വീട്ടിൽപോയി മസ്ജിദ് പണിയാതിരിക്കാൻ അയാളേയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തി. എന്നാൽ, ഈ എല്ലാ ഭീഷണികളും അവസ്ഥകളുമുണ്ടായിട്ടും അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ജമാഅത്തിന് ഇവിടെ മസ്ജിദ് പണിയാൻ തൗഹീദ് കിട്ടി. അതിന് രണ്ടു മിനാരങ്ങളുമുണ്ട്. അത് 13 മീറ്റർ ഉയരമുള്ളതാണ്. വളരെ മനോഹരമായ മസ്ജിദാണ്. 375 ആളുകൾക്ക് നമസ്കരിക്കാൻ കഴിയും.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അല്ലാഹു സ്വപ്നങ്ങൾ മുഖേനയും മാർഗദർശനം നല്കുന്നു. ഐവറികോസ്റ്റിലെ സാൻപേർറോ റീജ്യണിലെ ഒരു സ്നേഹിതനായ സോനാം അഹ്മദ് സാഹിബ് ബയ്അത്തു ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബന്ധം ക്രിസ്തുമതവുമായിട്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, പിന്നീട് ഇസ്ലാം സ്വീകരിച്ച് വഹാബി കക്ഷിയിൽ ചേർന്നു. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: 'ഇസ്ലാം സ്വീകരിച്ചതിനുശേഷം ഞാൻ നമസ്കാരം പഠിച്ചു. മുടങ്ങാതെ മസ്ജിദിൽ പോയി നമസ്കരിക്കാൻ തുടങ്ങി. അക്കാലത്ത് ഞാൻ സ്വപ്നത്തിൽ രണ്ടു പ്രാവശ്യം ഒരു മഹാത്മാവിനെ കണ്ടു. ഇദ്ദേഹം അല്ലാഹുവിന്റെ നബിയാണെന്ന് സ്വപ്നത്തിൽത്തന്നെ ഞാൻ അറിഞ്ഞു. നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സിയാറത്തുണ്ടായി എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. കുറച്ചു കാലത്തിനുശേഷം ഒരു തവണ വീണ്ടും അതേ മഹാത്മാവിന്റെ ചിത്രം ടി.വി യിൽ വരുന്നത് ഞാൻ സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടു. അതിനോടൊപ്പം ആരോ വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുമുണ്ട്. ടി.വി. സ്ക്രീനിന്റെ താഴ്ഭാഗത്ത് ഫ്രഞ്ച് ഭാഷയിൽ 'മിഷൻ ഇസ്ലാമിക് അഹ്മദിയ്യാ' എന്നെഴുതിയിരിക്കുന്നതുകണ്ടു. ഈ സ്വപ്നം കണ്ടതിനുശേഷം ഞാൻ മസ്ജിദിലെ ഇമാമിനോടു അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചു. ആദ്യം ഇമാം സാഹിബ് വാചകകസറത്തുകൾ നടത്തുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ, ഞാൻ നിർബന്ധിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു: ഇക്കൂട്ടർ അഹ്മദികളാണ്. ഇവർ മുസ്ലീംകളല്ല. നിനക്കെന്തുപറ്റി? നിന്നെ ആരാണു വഴിതെറ്റിച്ചത്? എന്തിനാണ് നിന്റെ ഇസ്ലാമിനെ നശിപ്പിക്കാൻ ഇറങ്ങിപ്പറപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്? അദ്ദേഹം ഇമാം സാഹിബിനോടു പറഞ്ഞു: 'എന്നെ ആരും വഴി തെറ്റിച്ചിട്ടില്ല. കാരണം ഞാൻ ഇന്നുവരെ ഒരു അഹ്മദിയേയും കണ്ടിട്ടില്ല. എന്നെ അല്ലാഹു അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ വഴി കാണിച്ചു തന്നിരിക്കുകയാണ്. വീട്ടിൽ ചെന്നപ്പോൾ എനിക്ക് കൂടുതൽ ചിന്തയുണ്ടാ

കാൻ തുടങ്ങി. പറയുന്നു: 'അഹ്മദികൾ ഏതു കൂട്ടരാണ്? ഇമാം സാഹിബ് എന്തിനാണ് അവരെ കാഫിർ എന്നു പറയുന്നത്? അപ്പോൾ ഞാൻ അല്ലാഹുവിനോടു ദുആ ചെയ്തു. ഒരുപാടു ദുആ ചെയ്തു: 'അല്ലാഹുവേ! നീ തന്നെ എനിക്ക് നേരായവഴി കാണിച്ചുതന്നാലും.' ഞാൻ എന്റെ ചുറ്റുവട്ടത്തുളള ആളുകളോടു ജമാഅത്തിനെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. പക്ഷേ, ബന്ധപ്പെടാൻ ഒരു മാർഗ്ഗവും കിട്ടുന്നുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവസാനം മറ്റൊരു നഗരമായ ദൽവായിൽ ജമാഅത്തുണ്ടെന്ന് ഒരു ദിവസം ഒരു സ്നേഹിതൻ പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ഞാൻ ചോദിച്ച് ചോദിച്ച് മിഷൻഹൗസുവരെ എത്തി. അവിടെ മിഷണറി സാഹിബ് ജമാഅത്തിനെ പരിചയപ്പെടുത്തി. അവിടെ മിഷൻഹൗസിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മുഹൂദ് (അ)ന്റെ ഫോട്ടോ കണ്ട് ഞാൻ അത്ഭുതപ്പെട്ടു. ചോദിച്ചപ്പോൾ മിഷണറി സാഹിബ് പറഞ്ഞു: 'ഇദ്ദേഹമാണ് ഇമാം മഹ്മദിയും കാലത്തിന്റെ മസീഹും.' അങ്ങനെ ഞാൻ ആ നേരത്തുതന്നെ അവിടന്ന് അഹ്മദിയ്യത്തു സ്വീകരിച്ചു. മിഷണറി സാഹിബിനോടു പറഞ്ഞു: "ഈ പുണ്യാത്മാവിനെയാണ് ഞാൻ രണ്ടു പ്രാവശ്യം സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടത്." അദ്ദേഹം നമ്മുടെ മുബല്ലിഗിനോടു പറഞ്ഞു: 'ബയ്അത്തു ഫോറം ഞാൻ എന്തായാലും ഇപ്പോൾ പൂരിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ, അല്ലാഹു എന്നെ ആദ്യം കാണിച്ചുതന്ന ദിവസം മുതൽ ഞാൻ അഹ്മദിയാണ്.'

ബൽജിയത്തിൽനിന്ന് നമ്മുടെ മുബല്ലിഗ് ഇൻചാർജ് എഴുതുന്നു: ബൽജിയം ജമാഅത്തിലെ പുതിയ അഹ്മദി ഇദ്റീസ് സാഹിബ് സ്വപ്നത്തിൽ ഒരു മഹാത്മാവിനെ കണ്ടു. പിന്നീട് രണ്ടു വർഷംമുമ്പേ ഒരു ദിവസം ടി.വിയിൽ ചാനൽ മാറ്റുകയായിരുന്നു. പെട്ടെന്ന് എം.ടി.എ അൽ അറബിയായിൽ ദൃഷ്ടി പതിഞ്ഞു. അദ്ദേഹം എം.ടി.എയിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മുഹൂദ്(അ)ന്റെ ഫോട്ടോ കണ്ടു. ഉടനെ അദ്ദേഹത്തിന് താൻ കണ്ട സ്വപ്നം ഓർമ്മവന്നു. അദ്ദേഹം സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടത് ആ മഹാത്മാവിനെ ആയിരുന്നു. അങ്ങനെ അദ്ദേഹംമുടങ്ങാ

തെ എം.ടി.എ കാണാൻ തുടങ്ങി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സ് അഹ്മദിയ്യത്തിലേക്ക് ചാഞ്ഞു. പിന്നീട് അദ്ദേഹം സ്വയം ബൽജിയം ജമാഅത്തിന്റെ മേൽവിലാസം അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്തി. മിഷൻഹൗസിൽവന്നു. താൻ ബയ്അത്തു ചെയ്യാൻ വന്നതാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ആദ്യം ജമാഅത്തിനെ കുറിച്ച് അല്പം പഠിക്കാനും എനിട്ട് ബയ്അത്തു ചെയ്യാൻ തീരുമാനിക്കാനും മുറബ്ബി സാഹിബ് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, എന്റെ എല്ലാ ചോദ്യത്തിനുമുള്ള ഉത്തരം കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പറഞ്ഞു: എന്റെ മനസ്സിന് ആദ്യമെതന്നെ തൃപ്തിയായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം ബയ്അത്ത് ചെയ്തു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നോക്കുക! ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ആഫ്രിക്കയിലെ വിദൂരമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ അല്ലാഹു മനസ്സുകൾ തുറന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ യൂറോപ്പിലും തുറന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

എതിരാളികൾ നമ്മുടെ വഴികളിൽ തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും എതിർപിന് ആക്കം കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അല്ലാഹു ഇതേപോലെ അവരുടെ വായടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുമുണ്ടാക്കുന്നു. പുതിയതായി ചേരുന്നവരുടെ ഈമാനിൽ വർധന ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള സന്ദർഭങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുന്നു.

അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ ചില സംഭവങ്ങളാണ് ഞാൻ സ്മരണപിച്ചത്. ഇത്തരം നിരവധി സംഭവങ്ങളുണ്ട്. നമ്മൾ എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്തെ ആകർഷിച്ചെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നവരായിത്തീരട്ടെ. അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിക്കാനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹു നമ്മളിൽ ഒഴുദാര്യം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഉറച്ചു നിൽക്കാനും അല്ലാഹു സൗഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ. ഈമാനിലും ദുഃഖജ്ഞാനത്തിലും വർധന നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുമാറാകട്ടെ.

(വിവ: മുഹമ്മദ് ഇസ്മായീൽ ആലപ്പുഴ)

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London— on 26.08.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

